
ΛΥΣΗ 

α) Γενικά, θ εξίςωςθ (    )
  (    )

     παριςτά κφκλο με κζντρο  (     ) και 

ακτίνα  , αν     (ι ακτίνα | |, αν    ). Συνεπώσ, αν    , θ εξίςωςθ (   )  

(   )     παριςτά κφκλο με κζντρο  (   ) και ακτίνα | |.  

β) Παρατθροφμε ότι για     και     επαλθκεφεται θ εξίςωςθ    . Επομζνωσ, για 

κάκε    , το κζντρο  (   ) του κφκλου    είναι ςθμείο τθσ ευκείασ    . 

Για τα ερωτιματα γ), δ), ε) υπενκυμίηουμε ότι μία ευκεία              (με 

| |  | |   ) εφάπτεται ςε ζνα κφκλο με κζντρο  (     )  και ακτίνα    αν και μόνο αν  

 (   )    ι ιςοδφναμα αν 

|         |

√     
      (1). 

Επίςθσ, από το α) ερώτθμα, για κάκε    , θ εξίςωςθ (   )  (   )     παριςτά 

κφκλο    με κζντρο  (   ) και ακτίνα | |. Οπότε: 

    ,        ,       | | 

γ) Θεωροφμε τθν ευκεία     . Εδώ:            . Οπότε, θ ςχζςθ (1) 

ικανοποιείται για κάκε    , αφοφ:  
|         |

√     
 | | (ταυτότθτα). 

Άρα, θ ευκεία     εφάπτεται ςε όλουσ τουσ κφκλουσ   ,    .   

Για να δείξουμε ότι θ ευκεία     εφάπτεται ςε όλουσ τουσ κφκλουσ    κα μποροφςαμε να 

εργαςτοφμε όμοια με παραπάνω ι να παρατθριςουμε ότι υπάρχει ςυμμετρία ωσ προσ τθν 

1θ διχοτόμο, κακώσ θ εξίςωςθ (   )  (   )     παραμζνει αναλλοίωτθ αν 

εναλλάξουμε τουσ ρόλουσ των   και  . 

δ) Έςτω    . Θεωροφμε τθν ευκεία     . Εδώ:              . Οπότε, θ ςχζςθ 

(1) γίνεται:  
|         |

√     
 | |  |   |  | |         . Το κετικό πρόςθμο δίνει 

    (πράγμα αδφνατο, αφοφ ζχει υποτεκεί    ), ενώ το αρνθτικό πρόςθμο δίνει τθν 

μοναδικι αποδεκτι τιμι του λ που είναι το 
 

 
. 

Λόγω ςυμμετρίασ, το ίδιο ςυμβαίνει και για τθν ευκεία    . 


